

紧盯城市精细化管理 全力提升城市功能品质 钢城区：下足“绣花功”，服务“零距离”



爱心小屋已逐渐成为群众的“温暖屋”“加油站”“歇脚地”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 亓玉飞 通讯员 谢娟

“干净的桌椅、暖水壶、微波炉、多功能充电设备，还有简易针线工具包、基础医疗急救药物……”近日，艾山一中学生家长不住地称赞钢城区城管局前不久刚刚挂牌的户外劳动者“爱心驿站”。

这间“爱心驿站”是钢城区城管局联合钢城区总工会设立，给快递投递员、环卫工人、交通警察等户外劳动者解决休息难、吃饭难、喝水难等实际困难的场所，现在这间爱心驿站的功能又多了一项，附近学校的孩子中午能在这里吃顿午餐、喝点水，让中午不能回家吃饭的学生和家长也享受到便利。

目前，这一间简单的爱心小屋已逐渐成为群众的“温暖屋”“加油站”“歇脚地”，让他们冷有地方取暖、热有场所纳凉、渴有热水供应、累有站点歇脚。

城市管理水平是一个地区文明程度、综合实力、整体品位的重要标志和直接体现。城市管理应该像绣花一样精细，但城市管理点多线长面广，如何精细化管理是一道大题，也是一道难题。

工行莱芜分行“三严”持续推进作风建设

十九大以来，党中央对作风建设提出了一系列新要求，对改善作风建设提出了一系列新举措。工行莱芜分行党委纪委清醒地认识到“四风”问题所具有的顽固性反复性，以严的纪律、严的手段，持之以恒正风肃纪，纠正“四风”不止步。盯紧、深挖各类形式主义、官僚主义方面存在的突出问题，坚决防止“四风”问题反弹回潮。

一是严格落实各级党组织的主体责任。解决形式主义、官僚主义问题的主体责任在各级党组织及其主要负责人。分行各级党组织充分发挥牵头抓总作用，层层压实主体责任。各级党组织主要负责人作为“头雁”，是“关键少数”中的“关键少数”，其作风表现是全体党员干部作风的风向标。

今年以来，钢城区城市管理局坚持以人民为中心，深入贯彻“人民城市人民建，人民城市为人民”的服务理念，用“绣花精神”深入开展城市精细化管理，全力提升城市品质。

重细节、求实效，在管理整治上下足“绣花”功夫。区城管局聚焦疑点、难点、堵点问题，以属地管理为主体，不断加大联合整治力度，在协同高效的管理机制运作下，“十二大专项整治提升行动”取得阶段性成效。背街小巷整治提升数量现已扩展到23条，实现总里程11874米；优化建筑垃圾管理，积极推动建筑垃圾资源化利用项目落地运营；解决“路无灯、灯下黑”问题，完成对昌盛路、友谊东大街、水厂路路段158盏路灯的安装、更换；规范经营秩序，治理占道经营937处，相继设置4处便民市场、摊点群，并着手打造无占道经营示范道路；推动垃圾分类进程，加大宣传力度，开展社会实践，提高工作影响力，持续提升设施标准；打造户外广告和牌匾标识品质提升示范区域，完成39块户外广告、125块牌匾的更新更换；推进停车管理，明确“让行”交通标志整改目标78处。

重民生、求质量，在利民服务上彰显“人民至上”理念。区城管局联合钢城区总工会设立户外劳动者驿站，为广大户外劳动者休息提供便利，为学生就餐提供温馨港湾，得到社会各界赞誉。截至目前，已挂牌设立户外驿站5个。此外，在学校周边开展“护学岗”，保障学校周边环境安全有序；设立便民疏导点，帮助果农规范经营秩序，各类暖心活动广泛开展。

重全局、求突破，在统筹发展上迎合全区工作思路。在区委“1364”工作思路指导下，区城管局以打造“美丽、明亮、洁净、有序、绿色”钢城为目标，塑造城市新形象，打造精品示范街，开展杆线治理，深化拆违拆临成果；升级服务新理念，开展亮化、美化工程，让城乡道路亮起来，让城市夜景美起来；提升健康新标准，加强道路保洁，推进垃圾分类，开展“厕所革命”；倡导文明新风尚，深化“门前五包”责任制落实，推动智慧农贸市场投入运营；激发生态新活力，抓好噪音扰民整治、绿化整治提升、道路扬尘源防治，为建成现代化高品质美丽钢城贡献城管力量，以良好城市容貌迎接党的二十大顺利召开。

各级党组织负责人率先垂范，带头查找自身存在的短板与不足，带头整改落实。各职能部门充分发挥职能作用，加强宣传教育和监督检查，不断健全制度，及时发现和纠正突出问题，形成齐抓共管的工作合力，确保以扎实的工作推进全面从严治党。

二是严格监督执纪问责。分行纪委以“两个落实”的督促检查为抓手，坚持把纪律和规矩挺在前面，综合运用监督执纪“四种形态”，特别是充分用好用足“第一种形态”，对热衷于搞形式主义、官僚主义的党员干部及时“红脸出汗”“咬耳扯袖”，该提醒的提醒，该批评的批评，该诫勉的诫勉，防止小问题造成大影响；对确实构成违纪、需要追究党纪政纪责任的党员干部，运用“第二种形

态”或“第三种形态”，该调整岗位的调整岗位，该免职的免职，该处分的处分，既追究直接责任人的责任，又追究有关领导的责任，并点名道姓通报曝光，以严肃问责倒逼党员干部转作风改作风。

三是严格思想教育。分行各级党组织认真组织党员、干部学习讨论习近平总书记关于作风建设的系列论述，结合深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立“四个意识”，增强“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治站位和政治自觉。教育引导广大党员加强党性修养，进一步坚定理想信念，提高落实中央八项规定精神的思想自觉和行动自觉。

关于对莱芜区大桥南路、鹏泉东大街道路进行施工的公告

经上级有关部门批准，为确保城市道路安全畅通，需要对大桥南路路西侧（大桥南路1号联通公司至鹏泉东大街十字路口）、鹏泉东大街路南侧

（大桥南路与鹏泉东大街十字路口至鹏泉东大街孝义河泰丰路口），进行半封闭施工（施工期间过往车辆请注意安全并选择绕行），计划工期自2022年

特此公告

2022年3月11日

莱芜区司法局： 以“三化”为抓手 强化行政执法监督工作

本报3月10日讯（通讯员 吕灿灿）为进一步规范行政执法行为，促进行政机关依法行使职权，近年来，莱芜区司法局不断创新行政执法监督机制，以健全执法机制、规范执法队伍、强化监督检查三个方面为抓手，全力做好行政执法监督工作，全区行政执法质量和水平显著提升。

一是健全执法机制，推进管理方式“制度化”。全面推进行政执法“三项制度”落实，定期调度各执法部门落实行政执法“三项制度”情况。统筹推进行政执法事前公开与政府信息公开、“双随机、一公开”监管等工作，确保执法信息向社会公开并实行动态调整。全面推进重大执法决定法制审核制度，凡应当进行法制审核的行政执法决定全部严格履行法制审核程序，提高法制审核工作质量。

二是规范队伍建设，实现执法队伍“专业化”。严格落实行政执法人员持证上岗制度，要求全区暂未持证的执法工作人员“应考尽考”，严把执法证件“申领关”“审验关”，落实执法人员资

格管理制度。督促各级各部门单位采取集中学习、以案说法、以会代训、旁听庭审等方式，加强对本单位领导干部和执法人员的法治教育和业务培训，确保执法人员依法行政。严格落实执法人员退出机制，对调离执法岗位、培训考试不达标人员将不发放行政执法证件。

三是强化监督检查，推动执法行为“规范化”。选聘15名教育、医疗、银行、企业、法律服务、基层干部等领域优秀代表担任行政执法社会监督员，加强同监督员的沟通交流，认真倾听监督员的意见和建议，及时发现问题和解决问题。针对群众关注度较高的社会治安、城市管理、市场监管、环境保护、劳动保障、交通运输等领域存在的执法问题，组织工作人员到相关执法部门开展专项监督检查。与检察院联合会签《关于加强行政检察与司法行政工作衔接的实施意见（试行）》，通过信息共享、案情通报、联合检查、案件线索移送等方式，实现政府层级监督和检察机关法律监督有效衔接。

济南市血液供保中心： 开展庆“三八”系列活动

本报3月10日讯（通讯员 袁昊）为庆祝第112个“三八”国际劳动妇女节，丰富女职工的文化生活，增强体魄，展示精神风貌，济南市血液供保中心组织全体女职工开展“党建引领巾帼建功”健步走活动。

在这个特殊的日子，济南市血液供保中心党委书记聂志广为每一位女职工送上一束鲜花，向坚守在工作岗位的女职工致以最真挚的节日慰问，并祝愿女职工们工作顺利、身体健康，家庭幸福美满。

随后在中山公园进行女职工健步走活动。

本次活动围绕“我们是最棒的团队”开展三人健步走竞赛项目，全体女职工踊跃参与，气氛热烈，展现出良好的协作意识与团队精神。

此次主题活动进一步增强了市血液供保中心女职工的凝聚力和向心力，推动市血液供保中心妇女工作迈向新阶段。大家纷纷表示，要以此次活动为契机，贯彻领会新时代的党的妇女工作和卫生行业方针精神，不忘初心，在今后的工作和生活中不断发扬妇女模范引领作用，力争在自己的岗位上做出更大贡献。

莱芜区凤城街道吴花园社区： 与美丽相伴

本报3月10日讯（记者 亓玉飞 通讯员 郭静）美丽三月，与爱同行。在“三八”国际劳动妇女节来临之际，济南市莱芜区凤城街道吴花园社区携手莱芜暖光公益志愿服务团队开展“学雷锋·庆三八”新时代文明实践活动，为妇女同志和老年人提供义诊、科普急救知识以及免费理发等。

活动现场，志愿者们为社区居民进行了血压测量、口腔检查、听力检测、健康咨询、免费理发，通过贴心周到的服务，用自己的点滴行动，弘扬志愿服务精神，传递“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念，也让参与群众脸上洋溢出幸福的微笑。

为保障社区居民生命健康，活动邀请莱芜区蓝天救援大队志愿者向社区居民现场讲解并示范海姆立克急救法与心肺复苏胸部按压技巧，整个教授环节以实际操作为主，方式简洁、生

动，使现场居民了解了急救的基本要领，深受居民欢迎。

同时，为更好地推动垃圾分类工作开展，达到人人争当垃圾分类践行者的目的，吴花园社区垃圾分类志愿者入户发放宣传单页，引导居民从身边做起、从点滴做起，自觉、有效地开展生垃圾分类，形成垃圾分类环保意识，养成珍惜资源、节约能源的生活习惯。

下一步，吴花园社区将继续搭建好志愿服务平台，常态化开展贴近群众的特色系列志愿服务活动，进一步推动“箫韵传承跟党走”党建品牌与为民服务深度融合，凝聚合力共建社区美好家园。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘燕